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Herrn Stadtrat
Mario Schmidbauer

Rathaus

Datum: 16.10.2019

Portal muenchen.de - Freundschaftspreise fir Wiesnwirte

Schriftliche Anfrage gem. § 68 GeschO
Anfrage Nr. 14-20 / F 01581 der Bayernpartei Stadtratsfraktion vom 30.08.2019,
eingegangen am 02.09.2019

Sehr geehrter Herr Kollege Schmidbauer,

in lhrer Anfrage haben Sie folgenden Sachverhalt vorausgeschickt:

,Die Portal muenchen.de Betriebs-GmbH & Co. KG betreibt die Webseite muenchen.de unter dem
Motto ,Das offizielle Stadtportal“ und stellt laut Impressum einen ,Service der Landeshauptstadt
Munchen und der Stadtwerke Minchen GmbH* dar.

Ein wesentliches Thema (gerade hochaktuell!) auf muenchen.de ist das Oktoberfest — mit Bildern,
Videos etc. zum Aufbau des grofRten Volkfestes der Welt.

Nach unseren Informationen soll die Gesellschaft aber auch die Webseiten einiger gro3er Wiesn-
wirte betreiben / betreuen. Haben diese Geschaftsbeziehungen ein ,Gschmackle“?“

Zu lhren Fragen kann ich lhnen auf Grundlage einer Stellungnahme der Portal Minchen Betriebs-
GmbH & Co. KG Folgendes mitteilen:

Frage 1:

Gehort zum Geschéaftsmodell der Portal muenchen.de Betriebs-GmbH & Co. KG die
Erstellung und / oder Betreuung von externen Webseiten? Wenn ja, zahlen auch Wiesn-
wirte zu den Kunden der GmbH?
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Antwort:

Die Erstellung und Betreuung externer Webseiten gehdrt zum Geschaftsmodell der Portalgesell-
schaft. Dieses Geschaftsfeld ist auch durch den Gesellschaftsvertrag der Portalgesellschaft ge-
deckt. Die Portalgesellschaft betreut fiur die Wiesnwirte keine Webseite.

Frage 2:

Kdénnen sich die Besitzer der Webseiten Zugang zu exklusiven Informationen, Bildmaterial
etc. ,einkaufen®, den nur eine stadtische Firma bieten kann und entstehen dabei Vorteile,
die andere Webagenturen nicht bieten kbnnen?

Antwort:
Nein.

Frage 3:
Werden die Leistungen der Portal GmbH zu marktublichen Preisen erstellt? Gibt es
.Freundschaftspreise” fur Wiesnwirte?

Antwort:
Die Leistungen werden zu marktiblichen Preisen erstellt. Es gibt keine Freundschaftspreise fur
Wiesnwirte.

Frage 4:

Gibt es bzw. kdnnte es Interessenskonflikte geben durch die Verquickungen einer
stadtischen Tochterfirma mit Wiesnwirten, deren Zulassungen von der Landeshauptstadt
gewahrt werden?

Antwort:

Die Stadt Iasst die Beschicker der Wiesn im Rahmen eines geregelten Verfahrens zu. Stadtischen
Tochterfirmen bleibt es naturgemal unbenommen, mit den auf diese Weise zugelassenen Wirtinnen
und Wirten im Rahmen ihrer Geschaftstatigkeit zu kooperieren.

Mit freundlichen GriiRen

gez.

Dieter Reiter



